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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:456 Litauens anmälan av Belarus till ICC

Den 30 september 2024 publicerades ett pressmeddelande från Litauens 
regering som redogjorde för en anmälan till Internationella brottmålsdomstolen 
(ICC) om att undersöka brott mot mänskligheten som begåtts av belarusiska 
myndigheter. I detta pressmeddelande kunde också de brott som omfattades i 
anmälan exemplifieras genom bevis och med stöd från flera internationella 
organisationer. Syftet med detta är att ICC ska kunna avgöra om det finns 
grund för att inleda en formell utredning, vilket skulle vara mycket välkommet 
sett till de omfattande övergrepp som diktaturen i Belarus utsätter sin 
befolkning för.

Att Litauen går vidare med detta är därför bra. Det är dock viktigt att de inte 
lämnas ensamma i detta och att länder som Sverige markerar sitt stöd för 
anmälan redan nu. Ett sådant stöd skulle öka chanserna att åtal väcks. Därtill är 
det för många som utsatts för regimens förtryck viktigt att de känner att den 
politiska viljan finns för att se rättvisa skipas för de allvarliga kränkningar som 
fortsätter att plåga civilbefolkningen.

Det internationella samfundet behöver stå enade i att motarbeta straffrihet och 
stödja dem som drabbats av skurkregimer. Sverige kan här gå i bräschen i detta 
arbete, vilket också skulle falla i linje med den riktning som man tagit i fråga 
om att exempelvis stödja Belarus demokratiska opposition.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga:

 

På vilket sätt avser ministern att stötta Litauens anmälan av Belarus brott mot 
mänskligheten till Internationella brottmålsdomstolen?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-18
Besvaras senast
2024-11-27 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


